

故事开讲 昨天10点,在翠竹街与雪松路口东北角一棵法桐树顶的四根枝上,有一个半成品的鸟窝。窝边,两只花喜鹊不停地飞上飞下,仔细着,它们正叨着干树枝“空运”至窝内。我们的故事开始了……
晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦 实习生 付帆/图

筑爱巢 相中了一根60厘米长的大枝条 如何从茂密树枝和钢筋网墙运出长枝 看,聪明喜鹊露一手



在路北侧的花坛内运了10多根10厘米长的小枝后,其中一只喜鹊突然飞至路南侧紫荆花丛中,相中了一根长约60厘米的大枝条。

它叨住枝条想从树下飞起,但因为树枝太密,根本无法将长枝运出来。

鸟儿的身后是钢筋网墙。

只见这只花喜鹊停了停,叨着枝条的一端从钢筋缝中穿过去,接着它跨过钢筋网,从另一边把枝条一点点拉了出去。整个过程约两分钟,到最后明显看出它累了。



它待在那里约10秒钟后,叨着枝条向空中飞去。因为它叨的不是枝的中间,枝向一侧偏沉,它只好又飞下来,叨住枝的中间后飞了起来,跨过大路,飞到有窝的树边。

问题又来了:因为树枝太密,平着从树冠内无法把枝条弄到窝边。

鸟站在树枝上约半分钟后,突然飞到树顶窝的正上方,叨着枝条身子俯冲下去,“空降”成功了。



鸟把枝上的叶柄一根根啄下来,放到窝内,最后把这个大枝横到窝内。随后,另一只喜鹊也外出寻找“建材”归来。

看新闻长见识

人民公园鸟类生态园鸟类专家董朝伟说,喜鹊成年后,每年4月到7月产蛋,一般产3~4枚。

它们多是在产蛋前十来天开始筑巢,巢外端和顶端用比较粗的树枝,巢内产卵的窝底,多是精细的叶枝和草叶,一是舒服,二是孵化时保暖。“你看到鸟把软的叶柄啄掉放到窝底,而把大枝放到窝外端,就是这个道理。”

线索提供 王先生(稿费100元)



67659999
东区热线: 60955255 打电话 给稿费
郑州晚报热线群: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

超市里 一狗狗咬着购物筐 正在东张西望找主人呢

晚报记者 李雪 实习生 杨繁 文/图

昨日,本地一家论坛,网友“和谐社会”发帖称:“周末去家乐福,刚进入超市就见一狗狗咬着购物筐正在东张西望找主人呢,觉得挺稀奇。不过令我不解的是超市是否允许狗狗进入?”

“查查,我国没有狗狗是否可以进入超市这样的规定,但是去年7月1日实施的侵权责任法明确规定,饲养动物应遵守社会公德,不得妨碍他人生活。”“和谐社会”说,法规中指出,如果未对动物采取安全措施,从而对他人造成损害的,动物饲养人或管理人应承担侵权责任。

大街上 没事儿就踢电动车 报警器一响就打电话 你以为 没人知道你想干啥



晚报首席记者 徐富盈/文
晚报记者 廖谦 实习生 付帆/图

下午2点30分 桐柏路洛河路口 一连踢了3辆车

9日下午2点多,桐柏路与洛河路口郑州科技大厦附近。

“我看到一个30多岁的灰衣男子走到一排电动车前,悄悄地踢了一下其中一辆电动车。”DV爱好者老闪说,男子连踢了3辆,报警器都响了。灰衣男赶紧掏出手机放在耳朵上。

老闪说,男子踢车,是看车上有没有装报警器;报警器响了,赶紧假装打电话,让旁人误以为他打电话时不小心撞到电动车了。

老闪立即与本报记者联系。

下午3点10分 洛河路文化宫路口 边“打手机”边踢车

记者赶到时,老闪正在不远处盯着那个灰衣男。

灰衣男走走停停,每走一段路就边“打手机”边向四周张望。

灰衣男从洛河路向东行至文化宫路口,到中原路再折回桐柏路,往北在路西中原区委门前停了下来,边“打电话”边踢中原信防办门口的电动车。连踢了两辆电动车,都装有报警器。

灰衣男向北到中心医院东南门医疗垃圾存贮房前时停了下来,再次边“打手机”边踢车。车主刚好在一边,男子只好离开。

下午4点 市场街文化宫路口 把撬车用的钥匙和遥控器埋到树下

灰衣男从桐柏路拐入市场街口,又“碰”响几辆电动车。

向西顺市场街到前进路,再到伏牛路向南,至伊河路一家家属院前时,灰衣男已经踢了40多辆电动车。他很“倒霉”:不是报警器响了,就是车主在附近。

随后,灰衣男来到该家属院门口一破房后的大泡桐树边,弯腰放了什么东西,离开。

老闪与记者悄悄翻开树根部的垃圾,只见里面是撬车用的钥匙和遥控器。

下午5点25分,伏牛路颍河路口 有辆电动车没有锁

下午5点25分,在伏牛路颍河路口菜茵艺校门前,灰衣男踢了一下人行道上的电动车,车没响。

我们跟在不远处,只见这辆电动车根本没有锁,大锁在车后挂着。

灰衣男10秒内捅开了这辆车的电源开关,骑上就跑。

老闪赶紧上前对相邻修车的老大爷说,如果车主来了,让车主在这里等着,他去追贼。

老闪边骑车追边向民警介绍灰衣男的方向。

在桐柏路与汝河路口时,两名便衣民警“等”到了灰衣男。

灰衣男被民警带走后,老闪立即折回到丢车处找寻失主。

一名女子正守在那里,听到老闪说刚刚抓到偷她车的男子时,女子连声感谢,称她送孩子上学忘锁了。

昨天下午,建设路派出所民警说,灰衣男姓吴,35岁,郑州人,因抢劫、盗窃多次被公安机关处理过,刚刚被刑拘。
线索提供 闪先生(稿费50元)